

带上“励志地图” 开启红色寻访之旅



10月1日到16日,徐汇区教育局组织开展了“向国旗敬礼 向小康迈进”徐汇区青少年纪念新中国建立71周年系列活动。在这个系列活动中,徐汇区的同学们以“徐汇青少年励志地图”微信小程序为导览,积极开展形式多样的研学实践活动,他们走入龙华烈士陵园、钱学森图书馆、田汉故居、衡复风貌馆等红色地标,用心聆听红色乐章,追寻红色记忆,感悟城市温度,传承革命精神。

记者 曹莹

位育实验学校:衡复风貌忆往昔 红色旋律奏乐章

位育实验学校坐落在徐汇区衡复风貌区,学校党支部在开展“四史”学习教育系列活动中,紧密结合衡复风貌区的红色地标、红色建筑等教育基地,有针对性地组织学习,做好红色旋律的寻访。该校组织

师生参观了名人故居,聆听了红色旋律,了解音乐创作过程中的艰辛,在音乐中感受党史、了解党史、理解党史,从而达到“品物华,慕人杰,知党史,立志向,展风采”的天湖学区育人目标。

爱菊小学:点燃领巾梦想 传承红色精神

爱菊小学充分利用湖南街道的地理位置优势和学校周边社区资源,以小队寻访、家长指导、社区联动支持的形式,组织同学们参观了解名人故居,从一栋栋老建筑里品味上海的历史和文明进程。

爱菊小学的队员们以定向越野的形式,用拍立得相机记录他们对柯灵故居、张乐平故居、上海交响音乐博物馆、衡复风貌馆、钱学森图书馆、龙华烈士陵园纪念馆等地的寻访经历,并制作成独一无二的视觉板报。

原创校园歌曲 为建党百年献礼

记者 曹莹

青少年学生学习“四史”的情感表达可以用自己创作的校园歌曲来表达!在喜迎建党100周年之际,静安区青少年活动中心面向全市中小學生,举办2020上海市原创校园歌曲征集演唱活动。

据记者了解,“上海市青少年原创校园歌曲”征集演唱的创作、活动主体为青少年学生,内容主题凸现对中国共产党、对伟大祖国的赞颂和对充满朝气的校园生活的热爱。创作内容表达青少年学生美好的意愿,抒发真实的情感,表现积极向上的精神风貌。同学们可以和同学合作,与老师合作,与家

长合作,共同完成作品。

主办方希望,这次活动能鼓励青少年学生从校园生活中取得灵感,用歌曲表达自身感受,抒发情怀,激发和释放创作潜能,有效促进青少年学生核心素养的提升。

主办方认为,优秀原创校园歌曲的诞生,将为青少年学生的词、曲创作搭建有力平台,扩大青少年学生原创歌曲的社会影响力。上海市青少年原创校园歌曲征集以词、曲创作为抓手,培养学生的文学、音乐的创新和创作能力,全面促进学生综合素养的提高。



记者 郭颖文 吴恺图

歌唱、武术、朗诵、舞蹈、乐器演奏、戏曲、舞台剧……全部由中小學生表演!“少年强则中国强”国庆文艺汇演近日在川沙影剧院火热上演。这台少年版“国庆盛典”采用线上直播的方式,将爱国情怀传递给每一个申城青少年。

开场武术表演中,来自观澜小学的37个小朋友整齐、有力的招式展现了“少年强”的气魄。舞台剧《只要平凡》讲述的是一群孩子坐在家门口等待着他们的妈妈——上海援鄂医疗队的医护人员。而小演员之一、川沙实验小学三年級的严若邻同学的妈妈正是浦东新区人民医院的一名护士。小若邻本色出演了该剧。她还动手画了不少抗疫题材的作品,致敬包括妈妈在内的所有医护人员。

申城小朋友打造少年版「国庆盛典」

玩转寻访手账,打卡红色路名

记者 陈思培

“兴业路、南昌路、瑞金路、遵义路、延安路、建国路……”上海城市路名中体现着百年的红色基因,“十一”前夕,中福会少年宫带领少先队员打卡红色路名,回望历史事件,感悟精神传承,品读这些印记钩织而成的历史长卷。

走进兴业路76号,这里是中共一大会址,也是中国共产党的诞生地。队员们在这里重温领巾铭言,追寻红色足迹。

来到南昌路,忆起1927年8月1日,南昌起义打响了中国共产党武装反抗的第一枪,创立了人民军队!

看到遵义路,回望1935年,中国共产党召开了一次极其重要的会议——遵义会议,这是中国革命走向胜利的重要转折点。

抵达建国路,浮现1949年10月1日,北京天安门广场升起了第一面五星红旗的画面。七十一年风雨兼



程,硕果累累。

中福会少年宫还邀请了全市亲子家庭,在“十一”期间拿起《寻访手账》,走出家门,来一次特别的家庭寻访之旅,一起踏上这些蕴含红色基因的路,用这特殊的方式,表达心中对祖国最诚挚的爱!